

## 头条评论

# “最美教师”带给教育更多信任

近些年，老师这个队伍中，不断传来斯文扫地的消息，令人跌眼镜之处颇多。这位老师固守在三尺讲台而获得的尊重和认同，不仅堪称教师的模范，更重振了人们对老师这一职业的信心。

□王琳

近日，齐鲁晚报在“潍坊榜样”专栏中刊登了从教二十五年未缺过一堂课的优秀教师刘金萍，即使是身患肝癌的父亲危在旦夕，她也要把十分重要的“家长课程”进行完，才匆匆赶回老家看望父亲。看到如此尽职尽责的老师，笔者感动之余更感到十分佩服，在当今社会下不少人已经将教师行业妖魔化：“收礼”、“走穴”的丑闻频频出现，令人们对教师这一行业产生了严重的信任危机。然而，这位老师固守在三尺讲台而获得的尊重和认同，不仅堪称教师的模范，更重振了人们对老师这一职业的信心。

至少自孔子时代以来，“为人师表”就是一个崇高形象，在所有纪实、文学作品中，教师都是令人尊敬的。不幸的是，近些年来社会越来越呈现物质主义化，人与人之间诸多微妙而丰富的关系，逐渐退化为单一的、赤裸裸的物质交易关系，家长们自然会以这样的心态对待教师，个别老师由于被金钱诱惑，作出了一些令人不齿的“捞钱”行为，而对于教师中存在的这些个案问题，加上媒体、社会进行大肆声讨，不仅加重了教师的精神负担，更将教师行业推向了不被信任的深渊。其实，如果我们用心观察身边的教师，更多的人是像刘金萍那样，正为默默地为教育事业奉献着自己。

记得有人也曾为教师们“喊冤”，认为他们的生存状态其实是较为辛苦的，为了督促学生的学习，教师有时要面对家长的冷脸；为了他人孩子的健康



成长，教师有时要容忍家长的白眼；为了保护学生的安全，教师有时要承受家长的指责。社会上不是指责教师，就是棒喝教师，这样的社会现状直接导致了家长对教师的种种要求：教师要负责孩子的成长、教育、思想、状态甚至安全等等。甚至一些本应由家长行使的监护责任也成了教师的事情。谁会去想，一个班主任除了要去管理几十名学生外，他还要进行正常的教学任务。

近些年，老师这个队伍中，不断传来斯文扫地的消息，令人跌眼镜之处颇

多。在笔者看来，如果个别教师真的有问题，那么自然要正视绝不姑息，但从社会观念来看，师道尊严还是要普遍呵护。像刘金萍这样的优秀教师典范还应该多多挖掘，将他们的故事与更多人一起分享，只有这样，慢慢滑坡的教师信任危机才能得到提升。另一方面，学校的老师更应该向刘金萍多多学习，把更多的精力放到学生身上，用到教书育人中来。所谓“身正不怕影子斜”，只要自身做法正了，就一定能得到更多人的理解和支持。



**山高水长一路有你：**11月14日，山东省副省长黄胜在省推进教育规划纲要落实工作会议上透露，自2009年至今，全省26个县(市、区)未向校舍安全工程投一分钱。这26个县涉及青岛、东营、烟台、潍坊、济宁等10个市，其中，青岛、烟台、潍坊各有5个县(市、区)尚未安排财政投入。

**富华国际展览中心：**在风筝会的带动下，如今潍坊的每个市县几乎都有了自己的特色休闲节会，如菜博会、鲁台会、花博会、绿博会、宝石节等等。从当初的风筝会一枝独秀到现在的百“会”齐开，一只风筝、一束鲜花、一颗蔬菜、一颗宝石……每一种资源都被充分的利用，潍坊的节会经济正发展得如火如荼。

**美酒加咖啡新家：**全公司都在吃潍坊萝卜，他们说是宫廷供品啊，都说好吃哦。

**老家的味道：**2012元旦中国邮储银行-潍坊富华国际会展暨中国山东年博会尽情展出。此外，喜欢茶道的孩子们，元旦时候来咱们潍坊富华国际会展的中国山东年博会吧，里面茶博工艺品区一定有你们的最爱。

**原来是颖哥啊：**同事邮购的山东潍坊萝卜，没想到这年头菜也可以在网上买哦哈哈。PS：这萝卜生吃比辣椒还辣。

**雷沃公益：**日前，福田雷沃国际重工股份有限公司被国家外国专家局批准命名为“2011年度国家引进国外智力示范单位”，成为潍坊市又一家获此殊荣的单位。据了解，2011年度全国被命名为引智示范单位的企业有25家，山东省仅两家，潍坊市占其一。

**春天故事 5445：**上午到潍坊第二人民医院看望一位病人，不到九点，几个护士开始给每个床位病号分发当天的报纸，这情形在其它几家大医院没见到。这家医院除了在医护上提供良好服务，而且还免费给患者及其家属提供“精神食粮”，让人感觉暖意融融。

**红葡萄 1601：**山东潍坊两家医药企业涉嫌垄断，被发改委罚款。消息一出群众哗然，怪不得有些药那么贵呢，原来源头在这里。山东是出圣人的地方，山东人热情好客是有名的。可是出了这档子事，企业的社会责任感哪去了？

**追眸：**潍坊堵车问题越来越严重，路上小擦小碰的情况每每都会遇到。今儿又碰到“两对”，以后开车的朋友可得小心了。



## 街谈巷议

## 严惩“问题水”不能仅靠罚点钱

□王三华

自家院落抽来井水，经过简单的过滤之后装桶，要哪个品牌的水就再贴上哪个品牌的标签。10日，寒亭一个桶装水生产窝点被查封，该窝点生产的桶装水，平均下来一桶成本仅1元，而在市场上销售的标价能到10元。(11月15日《齐鲁晚报》)

现在人们的生活水平进步了，很多企事业单位和家庭都不再自己烧开水，而是购买桶装水，使用饮水机饮用，比较方便。随着桶装水生意的增多，市场上也出现了越来越多的桶装水生产厂家。

近段时间以来，市场上出现了部分价格便宜的桶装水，有的桶装水价格之

低，甚至不及我们常见桶装水的成本价格。要说桶装水市场竞争激烈，为了吸引客户，降低价格销售也是可以理解的。但是，赔本的买卖谁也不愿意做，桶装水纯利润本来就不是很髙，再低于成本经营，就算能留住一些老客户，做这样的生意还有什么意义呢？既然有人还愿意这样做，事情就不是我们想象的那么简单了。

实际上，现在的桶装水市场，可不像大桶里面装的纯净水一样清澈透明、一览无余，而是鱼龙混杂，在很多正规桶装水经销商诚实劳动、合法经营的同时，很多不合格甚至非法经营的桶装水生产厂家也滥竽充数、充斥其中。

要说不合格桶装水的危害，那是显而易见的。价格低廉，要想赚钱，必定是压缩成本，人工费用不能压缩，运输

费用不能压缩，那么能压缩的，也就是质量检验这一部分了。可以想象，为了挣钱，多少质量不合格的“纯净水”被人们饮用，又引发了多少健康和安全问题呢。另外，一些不具备生产资质的桶装水生产厂家，习惯挂羊头卖狗肉，将自家不合格桶装水贴上人家品牌桶装水的标签销售，客观上侵害了对方的声誉，扰乱了桶装水市场。

水是生命之源，是老百姓每天都需要的生活必需品，其质量问题来不得半点马虎。都说“百姓事无小事”，不合格桶装水已经影响到我们的正常生活了，相关部门就应该加大检查和惩处力度，一经发现，不应该只是查封和罚款那么简单，而是严格处理责任人，以儆效尤。只有这样，才能净化桶装水市场，还老百姓一个放心的生活环境。

## 征稿

《齐鲁晚报·今日潍坊》“朝天锅”版全新升级，如果您想对咱潍坊的事儿说上几句，评上一段，请你发送本报投稿邮箱:qlwbpl@163.com，字数在600—800字为宜，期待您的关注。